

Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek,
Zápolya-utca 1-ső szám,
hová a lap szellemi részét illet
minden közlemény intézendő.
Kiadóhivatal:
Pleitiz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizeté-
sek és a lap szétküldésére vo-
natkozó felszólalások intézendők.
Telefon 21. szám.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Felolós szerkesztő: Dr. Frajjer Lajos.

Előfizet

Egész évre —
Félévre —
Negyedévre —
Egy hóra —
— Egyes szám ar.

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el
Azonkívül az összes hirdetési
irodáknak.

Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével
mindennap délután 5 órakor.

Nagybecskerek, 1905.

XXXIV. évfolyam. 187 szám.

Péntek, augusztus 18.

A koalíció kötelessége.

— Politikai munkatársunktól. —

Budapest, 1905. augusztus 17.

Rövid egy hónap múlva ismét összeül a parlament s minden nappal nagyobbodó veszedelmet jelent az, ha addig alaposan megszüntetve nincs a konfliktus korona és nemzet közt, ha a koalíció nem találja magát készen, hogy a kormányt átvegye és ezzel teljesen törvényes és parlamentáris állapotokat teremtsen. Csak rajta áll, hogy ezt a Magyarország fejlődésére egyedül szükséges állapotot előidézze, mert ő a konfliktus tulajdonképpen való szerzője.

A szerzősége azzal kezdte, hogy oly programot állított össze magának, mely a választási harcra dobott eszmékkel nincs tárgyi összeköttetésben, és folytatja a szerzősége, amennyiben, hogy ugynevezett programját megvalósítsa, minden eszközt mozgásba hoz, köztük a legveszedelme- sebbet is, a hivatalnokok törvényellenes felzigatásának eszközét. Ha még oly kevés megfogható tartalma volt is programjának, a koronától mégis azt a biztosítást kapta, hogy mindaz, amit a koalíció programja alatt ért, akadály nélkül keresztül vihető lesz.

A programnak csak egy pontját, melyet utólag hegyeztek ki ama formulává, mely szerint a magyar vezényleti nyelvet követelik a közös hadsereget kiegészítő magyar hadsereg számára, csak ezt az egy pontot kellene kikapcsolni az egész programból. De mert a koalíció eddig éppen erre nem állt rá, holott tudnia kellett, hogy e követelés gyakorlati és gyors elintézése a hadseregben és a magyar hadseregben is létező viszonyokon meghiúsul, a válság nem volt megoldható, a koalíció nem akarta átvenni a kormányt. Tehát a presz- szió ténye az, amit a koalíció a koronára gyakorol.

E mellett nem fontolják meg, mily aggasztó lenne éppen Magyarországon, ha illetéktelenül korlátoznák a korona szabad akaratnyilvánítását, melyet eddig mindig csak igazán magyarbarát módon tanusított. Mindig szem előtt kell tartani az egyen- súlyt az alkotmányos tényezők együtt működésében, egyiküket sem szabad ter- mézetes jogkörében korlátozni, ha azt akarjuk, hogy mindig üdvös eredmény fakadjon.

Amint az alsóháznak minden pénz- ügyi kérdésben a kezdeményezést és a voltaképpen döntő szavazás jogát bírnia kell, amint a főrendiházat nem szabad oly nyomás alá helyezni, hogy elveszítse az alsóház határozatainak nyugodt és tárgyi- lagos megfontolását, ugy nem szabad a koronát, melyé az alkotmányos élet vál- ságos pillanataiban a voltaképpeni ösvény- találás, oly helyzetbe juttatni, melyben a megaláztatásnak csak látszata is dereng- hetne. És meg kell fontolni, hogy Magyar- országon nem reakcionárius római törekvé- sek elleni harcban állunk, hogy a szabad- ságot teljes vonásaiban élvezzük és csak magunknak kell óv. kodaunk a vele való visszaéléstől, hogy itt a férfibuszkeséget krályi trónok előtt könnyű megmutatni, mert a korona részéről előzékenységekben és jóakarásban nem volt hiány, mert nemzeti fejlődésünknek folyton kedvezett és most sem magyarellenes megfontolás- ból, hanem a hadsereg harcokésztségére és védőképességére vonatkozó gondos meg- fontolásból van aggálya s nem akarja bele- egyezését adni.

De a koronának minden alkotmányos államban az a szent feladata is van, hogy az ország javát szem előtt tartsa, ha, amit az élet nem zár ki, egy kevésse lelki- ismeretes többség a kebeléből eredt kor- mánynyal aggályosan gazdálkodik. És a mai koalíció, mikor kisebbség volt, nem

emelte elég gyakran azt a vádat, hogy Magyarország korrupt többség és kormány alatt szenved?

Ily esetre teljesen érintetlennek kell maradnia a korona tekintélyének, hogy beavatkozása az egész országban a meg- felelő hatást gyakorolja. Ezt tekintetbe venni főleg most feladata a koalíciónak. Programját olyképen kell kialakítania, hogy a korona beleegyezésével átvehesse a kormányt csak kellő bátorságának kell lenni, a kedvező megítélés, hogy állam- férrias mérséklettel, izzó hazaszeretetből cselekedett, el fog következni. Mert hát, aki főnyereményt akar csinálni, előbb sorsjegyet kell vennie. L. L.

HIREK.

Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap reggeli 1/2 órától kezdve délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére minden kedden és pénteken déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este 1/2 órától 1/2-ig urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délelőtt gőzfürdő. A kád- fürdő egész nap nyitva marad.

Augusztus 19. Megyei közegészségi biz. ülése.

Szeptember 6. Megyei áll. vál. ülése.

" 19. D. e. 9 óra közg. biz. ülése.

" 19. D. e. 10 óra rendkívüli megyei közgyűlés.

— A 75 éves király. Nagy fényvel és kőgyelettal ünnepelték meg ma királyunk 75-ik születésnapját Nagybecskereken. A város köz- és számos magánépületeire már a tegnapi napon kitétték a nemzetiszín lobogókat, este pedig ki- világitották a várost. Különösen szép volt a Ferenc József-tér, mely valóságos fényárban uszott. Az ablakokban mindenütt gyertyák égtek s vilá- guk sokasága ragyogó fényt szórt az utcán fel s alá hullámzó embersokaságra, mely a vármegye- ház elé vonult. A vármegyeház szintén fényesen ki volt világítva s a nagy erkélyen guirlandoktól körülvéve ő felsége életnagyságu festménye pom- pázott. Itt este 8 órakor a helybeli cigányzene-

A „TORONTÁL” tárcája.

Ifjuság.

Óh jérum, jérum! szállnak ám az évek,
Az ifjuság s a leány csapodár,
Ma-holnap vége lesz a szép regénynek,
És elhagy majd a forró napsugár.
Ti jó fiúk, akikkel ott bolyongtam
A béceken, hol verőfény ragyog,
Most már a völgybe szállunk néma gondban,
És álmaink már hulló csillagok.

Hej egykor, egykor más volt ez az élet,
Sok volt a fénye s árnya oly kevés,
Ah lángja volt mindnyájunk vig szívének,
S lepattant róla mind a szenvedés.
A tudományok poros csarnokában
Oh mennyi ábránd, mennyi vágy fakad,
Ott Pallas baglya nincsen egymagában:
Mellette Amor nyilveszést farag.

Az volt az élet! Szárnyra kelt a lelkünk,
Merészen, fűgén, ugy, mint sohasem,
S az uton illatos virágra leltünk,
S a szívünk dalolt vígan, édesen.
Mít Pallas sugott, attól elaludtunk,
Mert Amor hajlott sugva mifőlénk,
A tudománynál zátonyra jutottunk,
S a szerelem szigetjen kikötünk.

S kiért a lelkünk büszke lánkkal égett:
Egy-egy batiszt-ruhás leánya volt,
Elölünk nem nyert senki menedéket:
Szerelmünk kérelt, vádolt, ostromolt,
Baráti keblen sirtunk csöndes éjjel,
Amikor szívünk már-már megrepedt,
És eget kérve, izzó szenvedéllyel
Faragtunk bus szerelmi verseket.

Meghatva nézlek olykor, régi csarnok,
S szemembe könyvet lop a pillanat,
Ti szürke falak, a régiak vagytok,
De szívünk óh, a régi nem maradt.
Óh jérum, jérum! hol van az a leánya,
S a régi kedv, a pezsgő, a csodás,
És hová tűnt a lelkünk büszke lángja,
És hová lett a régi álmódás? . . .

Borsodi Lajos.

Az emléktárgy.

Cigarettafüst kékes felhői lebegtek az ele- gáns legényszobában.

Az asztalon félig töltött poharakban pezsgő gyöngyözött, melynek habja éppen oly világos volt, mint Mici bódor feje, ki kényelmesen ült a ház urának térdén. Természetesen Lóri és Frici, akik kényelmes, mély, kék bársony karos- székekben nyújtózkodtak, nagyon irigyelték ezért a kellemes helyzetért.

Mert a ház ura elragadó fiú volt. Hosszu, telt szakállában ugyan már látszott néhány ezüst szál s fekete fűrtös haja is elrejtett né- hány ősz csikot, de Erich báró arca még min- dig szép volt, sőt elragadóan szép: azt senki- sem tagadhatta. Legfeljebb unokaöccse, a hu- szonkét éves kis gigerli, aki szörnyen irigyelte a bárónak és Micinek ezt a kedves együttesét, és aki most a hatodik pohár Heidsieck után eltompult fejjel nézett körül. Ez a kis gigerli schönstetti és grosskircheni Balman Antal, ki egyébként az udvari törvényszéknél gyakornok volt, és e mellé tartalékos gárdatiszt, csak a maga fehér-szürke fejét tartotta érdemesnek arra, hogy az asszonyok figyelembe vegyék és szinte meg volt győződve, hogy minden ass- szony épp oly nagy véleménynyel van erről a fejről, mint ő maga; most is felette hízeltgette neki, hogy Lóri fehér legyezőjével csiklandozta az orrát.

Kiálló világoskék szeméivel vizsgálódva nézte előbb a legyezőt, azután Lorit és mivel Lóri buja bájai tetszetek neki, átfogta derekát.

— Kedves barátom, az ég szerelmére, ne tedd! — szól Erich báró patetikusan — a meny- asszonyod megtudná . . .

A szöke gigerli megijedt és hirtelen fel- állott.

De azután nekibátorodva, diadalmas daccal felelte:

— Akkor is meg kellene velem elégednie, azt tisztem, ami nekem tetszik!

— Aha, a hős! — viszonzá nevetve nagy- bátyja. — De mondd csak, hithi a menyasszo- nyod hasonlóval felelné, megboszuva magát?

— Shocking — mondta erre megvetőleg a szöke legény. — Az én menyasszonyom!

— No ez már sok! — vágott közbe az X. színház navája. — Bizony a nőemancipáció már erre is kiterjeszkehdhatnék végre-valahára! Nektek férfiaknak minden szabad, ti az ilyesmit sikknek vagy snájdignak mondjátok és mi? Még boszut sem állhatunk hűtlenségetekért. Hát miért ne tehetnök?

— Te nyugodtan megtéheted Mici, — fe- lelte a gigerli jóakaróan — és valamennyien kolléganóid, de a mi köreinkben . . . Az ass- szonyoknál megcsik néha . . . de a mi fiatal leányainknál . . .

— Ez nem érdem, — szólott erre Mici, becsületes fölháborodással. — Gondold meg csak, hogy egy ilyen fiatal leányra, hogy vigyáznak! Nevelőnöje van. Egy lépést sem tehet egyedül, vannak finom ruhái, jól eszik, jól megván mindene! Bolond is volna az ilyen fiatal leány, ha rossz lenna. Hisz nincs oka rá.

— Eh, izléstelen vagy — felelte Schön- stett és Grosskirchen ura. — Mintha ezek a külsőségek volnának az okai. A mi köreinkben az érzelmeik, a lélek és az elvek . . .

Erich báró az egész párbeszéd alatt mo- solygott magában.

— Te, — szólalt meg Mici — te valóság- gal melanchólikussá lettél, bárócskám! Bizonyosan rá gondolsz arra . . .

— Kire?

karok játszottak s a zene még inkább növelte a közönséget.

Ő felsége születésnapja alkalmával ma délután 10 órakor a róm. kath. plébánia-templomban zenésmise volt. A misén, melyet Brunner Jakab helyettes plébános mondott fényes papi segédlettel, dr. Dellimanics Lajos főispánnal az élükön megjelentek az összes polgári, valamint katonai hatóságok, testületek, azonkívül nagyszámu közönség. Ez alkalommal Rumpf János százados vezetésével kivonult az 5-ik honvéd gyalogezred itt állomásozó zászlóalja is, mely a templom előtt sortűzetet adott. A misén az egyházi ének- és zenekar Kempter „Misé”-jét adta elő, míg offertóriumra Boross Károlyné urnó énekelte el egy szép egyházi dalszerzeményt, melyet a templomban összegyűlt nagyszámu közönség áhitattal hallgatott meg. Azonkívül hálaadó isteni tisztelet volt még az ev. ref., az ág. ev., a görög keleti, valamint az izraelita templomokban is, ahol szintén nagyszámu közönség hallgatta az istentiszteletet. Az izraelita templomban tegnap este dr. Klein Mór főrabbi mondott magasszárnyalásu alkalmi beszédet, mely mely benyomást gyakorolt a hallgatóságra.

— **A megyés püspök és az egyházi ének.** Dessewffy Sándor csanádi püspök annak emlékére, hogy az idén betölti püspökségének tizenötödik esztendejét, a temesvári székesegyház részére 30.000 korona költséggel orgonát rendelt. Eképp — mint a káptalanhoz intézett levelében mondja — eszközt kívánt nyújtani, hogy a káptalan X. Pius pápának az egyházi ének reformjára vonatkozó szándékait mielőbb megvalósíthassa.

— **Áthelyezés.** A vallás- és közoktatási miniszter Szegfű Lajos felsőmuzslyai és Fejér Sándor antalfalvai állami elemi iskolai tanítókat kölcsönösen áthelyezte.

— **Alapszabály-megerősítés.** A péterrévei II. kath. temetkezési egyesület alapszabályait a m. kir. belügyminiszter láttaozta.

— **Uj közjegyzői iroda.** Dr. Gémesi Imre billédi közjegyző irodáját f. évi augusztus 1-én megnyitotta.

— **Az egyházmegye köréből.** A megyés püspök Janicsk Emil pápai kamarást, a lippai zárda lelki atyját Fehértemplomra adminisztrátorra disponálta és helyébe Schipper János kasszentpéteri segédlelkészt nevezte ki Lippára.

— **A községek a kulturegyesületnek.** A torontáli községek közül ujabbban a következő községek érdemes képviselőtestületei szavaztak meg a torontáli magyar közművelődési egyesületnek 20—20 korona évi adományt: Magyar-Cernya, Német-Cernya és Szerb-Ittebe.

— **Mulatság.** Az „écskai önkéntes tűzoltóegylet” folyó évi augusztus hó 20-án az uradalmi erdőben saját pénztára javára táncestélyt rendez. Kezdeté este 8 órakor. Belépő díj: Személyjegy

1 korona, családjegy 2 korona. Felülfizetéseket köszönettel fogadnak s hírlapilag nyugtatnak.

— **A kisajátítási ügyek és a községek.** A vármegye alispánjának tudomására jutott, hogy egy kisajátítási ügyben egyik község, a viz-szabályozó társulat által békés uton felajánlott összeget el nem fogadta, hanem pert támasztott, melynek eredménye az lett, hogy a község részére sokkal csekélyebb összeget ítéltek meg, mint a társulat békés uton felajánlott, így a község tetemes kárt szenvedett. Hasonló, a községekre káros esetek összerűlése végett az alispán most utasította az összes községi előjáróságokat, hogy a községek ily ügyeket lehetőleg békés uton rendezzék s pert csak akkor indítsanak, ha az ügyet elbírálás végett előbb hozzá felterjesztik s ahhoz előzetes hozzájárulását megkapják.

— **Torontáli sertések kiltítása Ausztriából.** A földművelésügyi m. kir. miniszter közli a vármegye alispánjával, hogy az osztrák belügyminiszter a sertésveszéknek magyar- és németcarnyai származásu és Csenén felrakott sertésekkel Ausztriába behozatalát esenei, nagykikindai, párdnyei és zombolyai járásokból, valamint Nagyikinda városból megtiltotta.

— **Halálos játék.** Mint Óbecséről írják: Bácsföldváron B e c s é j á c z Andria gazdag embernek két fiacskája a vadászfegyverrel játszott, miközben a töltött fegyver elsült és a Gávró fiút találta. A meglőtt fiu azonnal összerogyott és szörnyet halt. A durranásra besiető házbelieliek már holtan találták a kis Gávrót, akit már hiába költögettek életre szülői, testvérei.

— **Iskolai beírások.** A nagybecskereki állami elemi népiskolákban és gazdasági ismétlőiskolákban az 1905/1906. tanévre a beírások szeptember 1., 2., 3. és 4. napjain a központi és Eötvös-utcai áll. elemi iskoláépületekben lesznek d. e. 8—12-ig, d. n. 3—5-ig, (3-án csak délután). Szeptember hó 5-én d. e. 1/9 órakor isteni tisztelet tartatik, mely után a rendes előadások kezdődnek. Tandíj 4 korona. Felvételi díj 50 fillér, értesítőért 40 fillér és az országos tanítói nyugdíjalapra 30 fillér fizetendő. A tandíj két részletben is fizethető. A többi díjak azonban a beírások alkalmával azonnal lefizetendők. A hatóság által kiállított szegénységi bizonyítvánnyal ellátott gyermekek a tandíj fizetése alól mentesülnek. Az első osztályba beiratkozó, ugyancsak a más intézetből jött tanulók csak anyakönyvi kivonat vagy tanusítvány és oltási bizonyítvány, azon tanulók pedig, kik már a múlt évben az intézetet látogatták, csakis értesítő-könyvecskéjük felmutatása mellett vehetők fel. Felhívatnak a t. szülők s gyámok, hogy 6—12 éves tanköteles gyermekeiket a mindennapi iskolába a fenti napokon beírni el ne mulasztják, mert a később jelentkezők szigoruan fognak büntettni. A 12-ik életvetet betöltött s általában azon gyermekek, kik a mindennapi iskola egész tanfolyamát bevégezték és valamely más tanintézetben tanulmányaikat nem folytatják, sem pedig iparos avagy kereskedői pályára nem léptek, kötelesek 3 éven át a gazdasági ismétlő-iskolába

járni. A gazdasági ismétlő-iskolai beírások szeptember hó két utolsó vasárnapján d. e. 8—12-ig eszközölhetnek az Eötvös-utcai állami elemi iskolában. A tanítás november hó 1-én kezdődik, télen heti 5, nyáron heti 2 órán át. Tandíj nincs. A helybeli állami elemi népiskola két körzetből áll és pedig az egyik a „Központi állami elemi”, a másik az „Eötvös-utcai állami elemi iskola”. Az Eötvös-utcai iskola körzetéhez következő utcák tartoznak: Nádor-utca, Vásárter, Hertelendy-utca, Jenő herceg utca, Árpád-utca, Aikotmány-utca, Szerbtemplom-utca, Hunyady-utca, Korona-utca, Erzsébet-tér, Gimnázium-utca, Kinizsi-utca, Eötvös-utca, Martinuzi-utca, József főherceg-utca, Mátyás király-utca, Kölcsey-utca, Kazinczy-utca, Vörösmarty-utca, Juranics-utca, Mészáros Lázár-utca, Petőfi-utca, Tökölly-utca, Écskai utca, Tomaso-váczi-utca, Csernovics-utca, Laudon-utca, Temesvári-utca, Aracs-utca, Gabona-tér, Dugonics-utca, Keve-utca, Szt. Király-utca, Szilágy-utca, Szt. Miklós utca, Vukovich-utca, Zsigmondfalvi sor, Déli sor, Keleti sor, Béga végsor. A többi utcák a központi iskola körzetéhez tartoznak. Az Eötvös-utcai iskola 4 osztályu fiúiskola és egy I-ső leányosztályból áll és abba csak azon gyermekek vétetnek fel, kik azon körzet területén laknak. Ezen intézkedés betartására mindkét iskola igazgatósága szigoruan ügyelni fog.

— **A Dmke kirándulása.** A D. M. K. E. tudvalevőleg ez évi szeptember hó 10-én a Pancsován tartandó közgyűléssel kapcsolatosan a Dél-Magyarország nagy természeti szépségeinek megismertetése céljából kirándulást rendez az Aldunára. A kirándulás programja ez: Szeptember 12-én reggel hajón indulás Pancsováról Belgrádba. Ebéd a hajón. Délután megérkezés Orsovára. Csónakon Ada-Kaleh szigetének megismerése és oszonna a szigeten. Csónakon az Ada-Kaleh vármőrházig, innét kocsival a vadregényes vidéken át Herkulesfürdőbe. Itt első-rangu szállóban való elszállásolás, vacsora és estély. Szeptember 13-án Herkulesfürdő és környékének megismerése, majd ebéd és innét hazatérés. E kirándulás összes részvételi díja 40 korona, mely összegben befoglaltatik a hajó- és kocsidíja, a programszerű teljes ellátás (reggeli, kávé, tea, csokoládé, vaj és kenyér, négyfogásos ebéd, hatfogásos vacsora, borralalók és vezetői költsége. A konstantinápolyi ut 8 napra fog kiterjedni és e kirándulók 15 koronával fizetnek többet, ha az aldunai kiránduláson is részt vesznek. A D. M. K. E. tagjai ugy hajón, mint vonaton fél jeggyel utazhatnak Pancsovára és onnét vissza.

— **Halál a kocszi alatt.** Adamov Dusán szerbeleméri lakos, Jankov Zsiva jómódu szerbeleméri gazda 17 éves szolgája a múlt hétfőn zsákokba rakott búzát hordott haza kocsiján. Mikor azonban a megrakott kocsival hazaért, a kapu be volt téve. Adamov a kaput kinyitandó, a kocsiról még menet közben leugrott, de e közben bő gatyaszárát a kocsinak forgásában levő kereke elkapta s Adamovot a kerék oly szerencsétlenül rántotta le a földre, hogy a kocszi kerekei alá került s a teherrel megrakott kocszi mindkét kereke áthaladt Adamov testén. Az éppen az utcán levő emberek gyorsan Adamov segítségére siettek, de az nagy meglepetésükre csakhamar talpra állott s környezetét megnyugtatta, hogy semmi baja nem történt. Ennek bizonyosságul saját lábán bement gazdája házába, de alig ért a ház tornácára, ott eszméletlenül össze esett s rövid halálusa után meghalt. A rögtön odaérkezett orvos már csak azt állapíthatta meg, hogy Adamov Dusán azért halt el, mert a teherkocsi testén való áthaladása alkalmával súlyos belső sérüléseket okozott, a melyek folytán Adamov elvérzett. A község az esetet azonnal bejelentette a nagybecskereki kir. ügyészségnek s dr. Lauka József kir. alügyész, miután a halállal végződő eset véletlen szerencsétlenség folyamán és senkit felelősség ezért nem terhel, a szerencsétlenül járt legény eltemetetését megengedte. Adamov Dusán szegény, özvegy öreg anyjának egyedüli támasza volt s az öreg asszony, ki maga is beteges tehetetlen, kenyérkeresőjétől megfosztva, irtalmas embertársai segélyére szorult. Az elhunytat nagy részvéttel temették el s temetési költségét és Dusán szegény öreg anyjának gyámolítását nemesszívű gazdája, Jankov Zsiva vállalta magára.

— **Köbor kutya helyett embert lött.** Csókáról jelentik, hogy Szabó Agoston Réti majorbéli éjjeli őre a minap Lévai János szintén éjjeli őr egy csöví fegyverből rálőtt. Az egyik lövés Szabónak a szemét oltotta ki. Szabó feljelentést tett a csendőrségnél, hogy Lévai boszúból lött reá. Lévai azonban azt állítja, hogy a sötétben valami köbor kutya járt az udvaron és azért lött, hogy elriassa.

— No hát arra a karszékrojtira. Arra a fiatal hölgyre, a kiről oly sajtóságos módon diszkrétil beszélsz, hogy még a keresztnevét sem tudhattam meg!

— Kiről beszéltek? — pattant fel a gigerli?

— Igen érdekes történet — felelte a báró.

— A multkor egy fiatal nő volt nálam látogatóban. Nem is kértem meg rá, szinte önként kínálkozott. Szerelmes belém a szegény teremtés... Nos én én nem vagyok éppen embertelen...

— És ez a karszékrojt?

— Ja igen, azt letépte egy karosszékrol nálam. Olyan ideges volt... Azután megkért, hogy emlékül elvihesse magának. Látod az a szék az, a melyen Frici kisasszony ül, ki különben kissé be van csipve. Mesés, mily keveset bír el ez a leány. Látod, hiányzik a rojt a karosszékrol.

A leányok nevettek, a szóke gigerli igaztalan vágott közbe:

— No igen, vannak kivételek mindenütt, de szeretném tudni, hogy egy jó emberismerő hogy kerülhet ily csavába? Nem akarok dicselkedni, gyerekek, de a mi az emberismeretet illeti, nem hiszem, hogy nálam jobban ért valaki ehhez!

— Más az emberismeret, más az asszonyismeret. Az asszonyokat nem olyan könnyű kiismerni — elmélkedett Lóri. — Minden nő szive talány.

— Ezt minden ostoba ember mondja — jegyezte meg a szóke gigerli gúnyosan, a mit Lóri nagyon rossz néven vett. Ugyanis Lóri nagyon büszke volt a műveltségére és legszentebb érzelmeiben sértette meg a szóke gigerli ezzel a

gúnyolódással. El is halmozta a szóke gigerli csipkedésekkel és gúnyos megjegyzésekkel, hogy majdnem hajbakaptak. És mikor Fricike, akit boszantott, hogy Lórit megbántották, néhány irtózatossávitás után szintén szekundálni kezdett barátójének, ekkor a szóke gigerli meneküléshez látott.

— Pá gyerekek, hogy ilyen kedvetlenek vagytok. Különbben is nem igen illik már én a ti társaságtogba.

Azután meg hozzátette kegyes ábrázattal:

— De azért néha jól mulattam köztetek.

Gúnyosan elbucszott a leányoktól, megcsipkedve őket a fülcimpájukon. Meghajolt nagybátyja előtt, ki kacagva nézett utána.

Mikor nyolc hét múlva schönstetti és grosskircheni Balmann Antal fiatal feleségével a nászútról visszatért, feltűnt neki a boudoirban egy elegáns elefántcsont-szekerényke, a melyen ez a felírás volt: Mes souvenirs.

Tréfásan kérdezte a fiatal férj:

— Mint szigorú férj, ugy-e megnézhetem a tartalmát?

— Hogyne édes szivem — felelte lány hangon a tizennyolc éves szóke fejü, barna, Madonna szemü fiatal asszony.

És együtt a szekrényke fölé hajoltak és kotorásztak a mindenféle ártatlan leányemlékek között s im! a táncrendek, barátnői levelek, hervadt virágcsokrok, bálly legyezók és kotillonnokkal félig eltakarva pihent ott egy letépett virágoskék szekrojt.

Marie-Maléline.

— **Agyonbotozták testvérüket.** Mint Gírodáról jelentik, a Bóc cigányesalád tagjai közt tegnap valami csekélység miatt óriási csetepaté keletkezett, minek az lett a következménye, hogy Bóc Mihály és Ignác agyonbotozták testvérüket, Miklóst. Az eset a csendőrség tudomására jutott és az elmenekült gyilkosokat még az éj folyamán kinyomozták és letartóztatták.

— **Két gyermek tragédiája.** Orosházáról jelentik: Coll Demeter cséplőgéptulajdonos tegnap este egylovas kocsián hazafelé tartott két gyermekével, a kilencéves Gáborral s az ötéves Istvánnal. A szőlők alatt egyszerre megvadt a ló s felborította a kocsit. A két gyermek oly szerencsétlenül esett le, hogy a kocsin lévő kézi-fecskendő rájuk zuhant. A kis István nyomban meghalt, Gábor pedig haldoklik.

— **Végzetes fogadás.** Zentáról írják: Bende Lajos nagyon szerette a szeszes italokat, amely élvezetében őt a tikkasztó nyári hőség nem akadályozta, legutóbb egy-két pohárára befordult Eszes Károly főtéri üzletébe, ahol találkozott Treuer István vendéglőssel. Bende, ahogy megpillantá Treuert, nyomban annak gavallér voltára hivatkozott és kérte őt, hogy fizessen neki pálinkát, mert ő jelenleg nagyon szomjas és fogadásból megiszik egvültében tíz pohárka rumot. Treuer tréfálkozva állta a fogadást és Bende hamarosan hozzáfogott a nagy munkához. Egymásután fölhajtotta a rummal telt poharakat s midőn már az ötödik pohárnál tartott, Treuer meglepődve figyelmeztette őt, örült vállalkozásának következményeire. Bendét egyre ösztökélte végzete és vigan ivott, míg csak el nem ért a tizedik pohárig. A tizedik pohár tartalmát is mohón kiürítette és se szólt, se beszélt, hirtelen összerogyott és élettelenül terült el a földön. Kocsira tették s otthon ágyba fektették, de életet nem tudtak beleönteni, mert rövid, de iszonyu kínok között kilehelte lelkét.

— **Rosszul sikerült görbe nap.** Mint Szegedről írják, Tanasia Misa szerbkereszturi borbélymester Szegeden való jártában egy görbe napot készült csinálni. Bevetődött tehát tegnap estefelé a Londoni-körút 8 szám alatt levő koresmába, ahol ételben-italban meglehetősen pusztítást végzett, fizetésre kerülvén pedig a sor, egy husz koronást vágott ki az asztalra. Ugy lehet, többet tehetett ki a „ceh”, mert a pénzből nem akartak neki visszaadni. Ebbe ő beleegyezni nem akart, minek következtében parázs civakodás fejlődött ki közte és a koresmai személyzet közt. E civakodás folyamán az üzletben alkalmazott „gyengéd” női kezek bevették a mulató borbély koponyáját. Legalább így panaszkolta ő el éjszakája busan végződött történetét a rendőrségen, amely a vizsgálatot megindította.

— **Izgalmas fogolyvadászat.** Cherrier Vilmos birtokos a németnagytszmlklósi vadászterületen többet magával fogolyra vadászott. Vadászat közben kutyája egy kukoricásból foglyokat hajtott fel, melyek azonban nagyon alacsonyan repültek s hamar ismét leereszkedtek a kukorica közé. — A foglyok leereszkedése közben dördült el a lövés, melynek sörétei a kukoricás tulsó szélén haladó Remmel Jakab németnagytszmlklósi lakost, hasonló nevű fiát s lovát találták, szerencsére nem veszélyesen. Gyorsan hazahajtották s a hamarosan előhívott orvos konstataulta, hogy a sebesülések komolyabb bajt nem okoztak és súlyosabb következményei nem lesznek, dacára annak, hogy a fiúnak az egyik szeme felett ment be a sörét.

Irodalom.

* **„Zenélő Magyarország”** zongora és hegedű zeneműfolyóirat most megjelent XII. évfolyama 16-ik füzeté a következő értékes zeneműújdonásokat közli: I Smólen Tóni nótája: a) Lányi Ernő „Bécsben lakni nem muszáj...” b) Lányi Ernő „Nem élek én tejjel”. II Blanke H. B. „Ylang-Ylang” Valse-Japonaise. Ily gazdag tartalommal jelenik meg, e minden zenekedvelőnek kiváló fontosságú zeneműfolyóirat minden egyes füzeté, úgy, hogy előfizetői az érdekesebb zeneműújdonásokat, melyek az év leforgása alatt megjelennek, — havonta kétszer — mindenkor 10—12 oldalon kapják. Előfizetési ára egész évre (24 füzetre) 12 korona, félévre (12 füzetre) 6 korona, negyedévre (6 füzetre) 3 korona. Egyes füzet ára 60 fillér. Előfizethetni a most folyó III. évnegyedre, valamint az előző évnegyedekre is a „Zenélő Magyarország” (Klökner Ede) zenemű-kiadóhivataiban Budapest, VIII., József-körút 22/24., hol egyuttal minden más nyomtatásban megjelent zenemű a legolcsóbban megszerezhető.

* **„Az Amatőr.”** Megjelent immár „Az Amatőr” 22-dik száma is, ezuttal kizárólag hazai amatőr-fényképezők szebbnél szebb felvételeivel és változatosan bő tartalommal. A füzet a művészi fényképezés technikája címét viseli és folytatja azokat az érdekes és minden amatőrnek — de szakfényképezőknek is — tanulságos közleményeket, melyek

a művészi technikának követelményeivel és kielégítésük módjával ismertetik meg az olvasót. A vezető cikk ezuttal a művészi retusról szól és Kohlman Artur dr. „Az Amatőr” lelkes szerkesztője írta. Az egész füzet tartalma felette aktuális most, hogy a világ legkiválóbb amatőr-fényképező művészeinek nemzetközi kiállítása nyílik meg szeptember elején, az iparművészeti muzeum helyiségiben. Felhívjuk tehát reá olvasóink figyelmét.

TÁVIRATOK.

A helyzet.

A szabadelvűek akciója.

Budapest, augusztus 18. (A „Torontái” ered. távirata.) A szabadelvűpárt 23 tagjának ismert akciójáról a tegnapi értekezlet után politikai körökben konstatálják, hogy az akciónak komoly eredménye aligha lesz. A tegnapi értekezleten kitünt először is, hogy a huszonhárom szabadelvű képviselő leolvadt 15-re. Az értekezleten meg nem jelentek, de azok közül is, a kik az értekezleten részt vettek, azon a nézetben vannak, hogy a szabadelvűpárt csak úgy teljesítheti az ország érdekében hivatását, ha egységét, összetartását megbontani nem engedi.

Az általános választói jog.

Budapest, augusztus 18. (A „Torontái” eredeti távirata.) Deésy Géza képviselő kijelentette, hogyha Kristóffy javaslatát az általános választói jogról nem nyújtja be, akkor ő nyújtja be az erre vonatkozó javaslatot, mert az sürgős szükség.

A király születésnapja.

Budapest, augusztus 18. (A „Torontái” eredeti távirata.) A király születésnapja alkalmából ma reggel a vérmézőn katonai diszszemle volt, amelyre kivonultak a helyőrség összes csapatai. A diszszemle alatt tábori sátorban ünnepi mise volt.

A spanyol király Berlinben.

Budapest, augusztus 18. (A „Torontái” ered. táv.) Mind Madridból sürgönyzik, a legújabb megállapodások szerint Alfonso spanyol király november 10-én utazik Berlinbe.

A folyóba zuhant vonat.

Budapest, augusztus 18. (A „Torontái” eredeti távirata.) Mint Norfolkból sürgönyzik, a személyvonat az Erzsébet folyó hidján kisiklott és a folyóba zuhant. Tizenkét utas meghalt.

Az orosz-japán háború.

Budapest, augusztus 18. (A „Torontái” eredeti távirata.) Mint Portsmouthból sürgönyzik, ma a békepontozatok 9 és 10-ik pontját tárgyalták, melyek a hadikárpótlásra és az internált hajókra vonatkoznak. A tárgyalás során megegyezés nem jött létre s a vitát ezekre a pontokra felfüggesztve más pontokra tértek át. Diplomáciai körök a megegyezésre minden reményt feladtak.

Budapest, augusztus 18. (A „Torontái” eredeti táv.) Newyorki táviratok szerint a japánok tegnap elfoglalták Kamcsatkát.

Budapest, augusztus 18. (A „Torontái” eredeti távirata.) Londonból sürgönyzik: Tokióból ideérkezett jelentések szerint a japánok a jövő hét elején megkezdik Vladivosztkot ostromát. A kikötő előtt hat japán csatahajó, 8 cirkáló, 14 torpedozó és 20 torpedonaszád áll.

A forrongó Oroszország.

Budapest, augusztus 18. (A „Torontái” eredeti távirata.) Mint Szentpétervárról sürgönyzik, az alkotmányra vonatkozó törvény kihirdetését elhalasztották.

Budapest, augusztus 18. (A „Torontái” eredeti távirata.) Mint Berlinből sürgönyzik, Bialisztokban tegnap ismét véres zavargás volt. A kozákok megölték 14 munkást és többeket megsebesítettek. A katonák közül is meghalt kettő.

Nagy tűz.

Budapest, augusztus 18. (A „Torontái” eredeti távirata.) Mint Pécsről jelentik, a baranyamegyei Mekényes községben a cséplőgéptől kigyuladt a közelben cséplésre felhalmozott termés, mely különböző gazdák tulajdona volt. A tűz a nagy forráságban villámgyorsan terjedt s csakhamar az egész gabona lánghban állott s több mint ezer kereszt buza elégett. Azonkívül elpusztult a több mint 4000 korona értékű cséplőgép is.

Budapesti gabonatözsde.

Budapest, 1905. augusztus 18.

A készárnyület hivatalos árjegyzései:

B u z a	Kilós	100 kilogr. ára		100 kilogr. ára	
		kor-től	kor-ig	kor-től	kor-ig
Tiszavidéki új	76	—	—	80	16,50
Pestvidéki új	76	15,90	16,25	80	16,40
Bánsági új	76	—	—	80	—
Bácskai új	76	16,20	16,35	80	—
Rozs elsőrendű					12,60
„ másodrendű					12,45
Árpa takarmány					12,20
„ égetni való					12,05
„ sörfőzésre való					9, —
Zab					12,50
Tengeri bánsági					16,85
„ másnemi					17,25
Repce káposzta					23,50
„ bánsági					22, —
Kérum					9, —

Határidő-üzlet.

Budapest, augusztus 18. (A nagybecskereki Lloyd-társulat táv.) A mai tőzsdén az árak néhány fillérrel emelkedtek. Déli zárlatkor a következő árakat jegyezték:

Buza (októberre)	15,82
Buza (áprilisra)	16,34
Tengeri (májusra)	13,06
Zab (októberre)	11,94
Rozs (októberre)	12,88

Dr. Brájjer Lajos távollétében a szerkesztésért felelős Somfai János.

Nyilttér.*



(147c-x.4)

* Az a rovat alatt közöltekért nem vállal felelősséget a szerk.

Közgazdaság.

Ingatlanok forgalma.

Nagybecskerek város területén 1905. évi augusztus hó 11-től 1905. évi augusztus hó 17-ig terjedő időszakban a következő ingallanváltozás történt:

Szolya Pantáné Betyár Szaveta tulajdonát képező 92 négyszögöl házhelyet megvette Dompesztu Stevan 900 koronáért.

Özv. Weinberger Sándorné szül. Posner Szidónia tulajdonát képező I hold 655 négyszögöl pótkertet megvette Braun Armin és neje Neumann Malvin 600 koronáért.

Piaci árak.

Hivatalosan feljegyeztették a Nagybecskereken, 1905. évi augusztus hó 18-án megtartott heti vásár alkalmával:

Buza	50 kilogramm	7,50 korona
kétszeres		6,80
rozsa		6, —
árpa		6, —
zab		5,20
kukorica		9,20
repce	uj	—
széna I.		11, —
„ II.		6, —
szalma I.		5, —
„ II.		4, —
burgonya I kilogr.		3, —
marhahús I. I kilogr.		0,10
„ II.		1,12
borjú hús		1,04
disznó hús		1,20
juh hús		1,40
zsir		1,16
		1,44

Vonatok érkezése és indulása

Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekéről.

Érvényes 1905. május hó 1-től.

Érkezik:

a) A nagybecskereki pályaudvarra:

Temesvár, Versecz, Zombolyáról: délelőtt 9 óra 33 p.
Pancsováról: délután 5 óra 40 p.
Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 22 p.; délután 5 óra 30 perc.
Szegedről: (motorkocsi) d. e. 9 óra 37 perc.
Budapest—Nagykikindáról: este 9 óra 58 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:

Zombolyáról, Verseczről, Alibunárról és Temesvárról: este 8 óra 05 p.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 6 óra 28 p.
Pancsováról: reggel 8 óra 27 p.
Zombolyáról: (keskenyvágányú vonal) reggel 8 óra 23 p.; este 7 óra 05 p.

Indul:

a) A nagybecskereki pályaudvarról:

Pancsovára: délelőtt 8 óra 10 p.; este 7 óra 5 p.
Szeged—Budapestre: d. e. 10 óra 10 p.; este 8 óra 46 p.
Szegedre: (motorkocsi) d. u. 1 óra.
Nagykikinda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:

Zombolya, Temesvár, Versecz: délután 4 óra 35 p.
Temesvár, Versecz, Antalfalva—Pancsova és Alibunárra: reggel 3 óra 33 p.
Zombolyára: (keskenyvágányú vonal) reggel 3 óra 58 p.; délután 5 óra 25 p.
Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon délelőtt 11 óra 38 p.

Nagybecskereki tisztai ármentesítő társulat.

565. szám. 1905.

721—2.1

Árverési hirdetmény.

Alulírott közhírré teszi, hogy a társulat védőtöltésin termelt **sarjufü** a társulat kiküldöttjei által a helyszínen kilométeres szakaszokban a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett **el fog adatni.**

Az árverés augusztus hó 21-én, hétfőn reggel 8 órakor veszi kezdetét a védőtöltés 0 kilométerénél, illetőleg Babatónál és folytatódik a Szerb-Elemér, Szerb- és Tót-Aradác, Nagybecskerek és Lukácsfalva határaitban átvonuló Tiszamenti védőtöltésen a 30,400 kilométerig, továbbá az alvó töltésen a régi 5. sz. őrháztól a társulati gyümölcsös végéig 4 kilométer hosszban, augusztus hó 22-én, kedden reggel 8 órakor pedig kezdődik az árverés a Tiszamenti védőtöltés 30,400 kilométerénél, illetve a régi 5. sz. őrháznál és folytatódik a Béga menti erzsébetlaki védőtöltésen az uradalmi vadászalagig, illetve a 47,460 kilométernél levő lukácsfalvai átjáróig.

Nagybecskerek, 1905. évi augusztus hó 17-én.

Társulati igazgatóság.

Keresek

egy, a jegyzői teendőkhöz teljesen jártas nőfelnő fiatal embert, alábbi feltételek mellett:

1. A javadalmazása havi 60 korona, teljes ellátás, mosás.

2. A magyar nyelven kívül a szerb nyelvnek feltétlenül bírása.

3. Az állás elfoglalandó folyó évi szeptember hó 9-én.

4. Eddigi gyakorlata és képzettségére vonatkozó okmányok a sajátkezű írásával hozzám intézendő ajánlatához léssen csatolandó. Jegyzői oklevél nem feltétlenül szükséges.

Ha beválik, számot tarthat az 1200 koronás évi fizetéssel egybekötött segédjegyzői állásra.

Nagy-Gáj, 1905. augusztus 14.

Szántó Ede,
községi jegyző.

(713—5.4)

14883/1905. szám.

719—3.2

Pályázati hirdetmény.

A nagybecskereki „József“-közkórháznál 1000 korona évi fizetéssel, szabad lakással, fűtés, világítás és élelmezéssel javadalmazott alorvosi állás megüresedvén, ezennel pályázatot hirdetek.

Az ezen állást elnyerni óhajtok szabályszerűen kiállított kérvényeiket. képesítéstüket igazoló okmányaikkal együtt hozzám folyó évi október hó 5-éig beküldeni sziveskedjenek.

Nagybecskerek, 1905. évi augusztus hó 10-én.

Az alispán helyett:

Vinczechidy,
főjegyző.

3436/1905. szám.

722—3.1

Pályázati hirdetmény.

Klári községében lemondás folytán üresedésben jött s 800 korona készpénz, 100 korona lakbér évi javadalmazással egybekötött segédjegyzői állásra ezennel pályázatot nyitok.

A pályázati kérvények szabályszerűen felszerelve alulírott főszolgabíróhoz f. é. október hó elsejéig terjesztendők be.

A szerb nyelv szóban való bírása megkívántatik.

Csene, 1905. évi augusztus hó 16-án.

Uzbasich,
főszolgabíró.

Lakás.

Écskai-utca 10. sz. a. levő házam, mely 4 utcai szoba, nagy és zárt folyosó, konyha és cseléd-szoba stb.-ből áll, parkirozott udvar, november hó 1-jétől kiadó.

Csusner János.

(715—3.3)

Hirdetmény.

Rogendorf község képviselőtestülete elhatározta a községi ártézi kutnak mélykúttá való átalakítását. Miért ezen munkálatra vállalkozók felhivatnak, hogy ajánlataikat **folyó évi szeptember hó 10-ig** alulírt községelöljáróságnál nyújtsák be.

A feltételekre nézve vállalkozóknak a községelöljáróság felvilágosítást nyújt.

Rogendorf, 1905. évi augusztus hó 14-én.

(720—3.2)

Községelöljáróság.

422/1905. szám.

723—2.2

Árverési hirdetmény.

Öregfalu község elöljárósága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a mezőhegyesi méntelepéből vett és a községben már tenyésztésre nem használható egy 7 éves sárga ménló folyó évi augusztus hó 31-én d. e. 9 órakor nyilvános szóbeli árverésen készpénz fizetés mellett eladatni fog.

Öregfalun, 1905. évi augusztus hó 16-án.

Horecsnyi Miklós,
jegyző.

Kvattu János,
bíró.

== Használt ==

boroshordók
megvételre kerestetnek.

Cím a kiadóhivatalban.

529—x.51

Hirdetmény.

Ruszanda iszapfürdő igazgatósága Melenczén ezennel közhírré teszi, hogy az **ezidei őszi fürdői idény**

augusztus hó 20-án veszi kezdetét.

Őszi idény alatt a fürdés- és lakásdíjak mérsékelten le vannak szállítva.

Melenczén, 1905. augusztus hó 16-án.

Piperszki Kamenkó,
titkár.

Dr. Pavlovics,
igazgató.

Basahid község elöljáróságától.

2291. szám 1905.

726—3.1

Árverési hirdetmény.

Basahid község képviselőtestületének f. évi 2291. számú határozata folytán ezennel közhírré tétetik, miszerint Basahid község határaitán gyakorlandó vadászati jog az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek hat (6) egymásután következő évre és pedig 1905. évi szeptember hó 4-től 1911. évi szeptember hó 4-ig terjedő időtartamra nyilvános árverésen kiadatni fog.

Az árverés f. évi augusztus hó 30-án d. e. 8 órakor Basahid község házában tartatik meg. Bántalpenzül 100 korona az árverés megkezdése előtt fizetendő le.

Egyéb feltételek naponta a hivatalos órákban a községi jegyzői irodában megtekinthetők.

Basahidon, 1905. évi augusztus hó 17-én.

Szávics,
jegyző.

Birimacz,
bíró.

527. végreh. sz. 1905.

725—1.1

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a nagybecskereki kir. járásbírósnak 1905. évi V. 653. számú végzése folytán Milich Jakab dr. nagybecskereki ügyvéd által képviselt Weinberger Mór felperes részére Groszman Edre alperes ellen 180 korona tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 960 koronára becsült ingóságokra a nagybecskereki kir. bíróság 1905. V. 653/2. számú végzésével az árverés elrendeltétvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Nagybecskereken a Rózsa-szállóban és a Walpek—Groszman-féle téglagyárban leendő megtartása határidőül 1905. évi augusztus hó 24. (huszonnégy) napjának d. e. 8 órája kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt öltőnynemű, ló, kocsi, lovagló és hámos szerszám s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítettséghez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Nagybecskereken, 1905. augusztus hó 9-én.

Simonich Zsigmond,
kir. bírósági végrehajtó.